
L’OBSERVATOIRE DES 
MOBILITéS éMERGENTES
Quelles mobilités des Français après le COVID ?

HORS-SERIE 2020

Spécial crise sanitaire

Source pour les périodes de mai à septembre : 
dispositif d’étude Covid « Le Jour d’Après », 
L’ObSoCo, 2020.

Situation des actifs ayant la possibilité d’exercer leur profession à distance (42% de la 
population active globale).

Le télétravail s ’impose pour près 
de 70% des actifs dont la 
profession le permet

Le recours au Drive et au 
E-Commerce pour 
s’approvisionner augmentent par 
rapport à avant la crise sanitaire

L’entre-deux confinements caractérisé par une limitation très forte des 
déplacements

Les stratégies qui sous-tendent la démobilité...

Durant la période 
estivale, seul un 
tiers des Français 
se déplaçaient 
comme avant la 
crise sanitaire

Alternance 
télétravail et 
présentiel

Même rythme 
que la situation 
pré-covid

Télétravail à 
temps complet

Chômage partiel, 
technique ou arrêt 

pour un autre motif

41%

30%

27%

2%

L'Observatoire des mobilités émergentes a été réalisé en octobre 2020 via un 
questionnaire en ligne auprès d'un échantillon de 4500 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 à 75 ans. L'ampleur de l'échantillon permet 
d'analyser des pratiques à faibles diffusion et de combiner une variété de critères.




Pour en savoir plus sur l'Observatoire, vous pouvez contacter Agnès Crozet 
(a.crozet@lobsoco.com) ou Laurent Jégou (laurent.jegou@auxilia-conseil.com).



Précisions méthodologiques

Modes de transport : une redistribution des 
usages depuis le début de la crise sanitaire

Une démobilité qui s ’est installée

P

TAXI

Une mobilité en proximité qui induit 
une hausse de la marche et du vélo

Des opinions très 
favorables à l'égard 
du développement des 
pistes cyclables, plus 
clivées concernant la 
limitation à 30 km/h 
en centre-ville

+22*
La Marche

(Tx d’usage: 78%)
+6

Le vélo1

(Tx d’usage: 38%)

+3

La voiture 
personnelle

(Tx d’usage: 81%)

-5
Les taxis

(Tx d’usage: 18%)
-3

Les VTC

(Tx d’usage: 16%)

-10

Les transports 
en commun2

(Tx d’usage: 38%)

-8
Le TGV

(Tx d’usage: 31%)
-5

Le covoiturage

(Tx d’usage: 26%)

*Solde d’évolution
Evolution de l'usage des modes de transports depuis le début de la crise sanitaire.


 = % de personnes déclarant une hausse de leur usage du mode - % de personnes déclarant une baisse. 

1Le vélo personnel ou en location longue durée. 

2Les transports collectifs urbains.

Le développement des 
pistes cyclables

40% 39%

7% 5%

10%

34% 42% 9%

6%

10%

22% 36% 20% 11% 11%

La piétonnisation de 
certaines zones des villes

La limitation à 30km/h 
en centre-ville

Une très 
bonne chose

Une bonne 
chose

Une mauvaise 
chose

Une très 
mauvaise chose

Sans 
opinion

Une expérience plutôt positive de la démobilité

Satisfaction en fonction du lieu de résidence : Satisfaction en fonction de la situation des actifs :
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Les transports collectifs restent l’avenir mais 
le sursaut de la voiture est manifeste

Après plusieurs années de recul, la voiture semble conjoncturellement 
répondre aux risques (sanitaires) et aspirations (de liberté) suscitées 
par la crise

Avec le soutien de :

19%

63%

19%

33%
25%

18%
10% 11% 12%

38%
33%

52% 56% 55% 55%

20-26 mai 15-19 juin 1-6 juillet 9-14 septembre 20-29 
octobre

Restent confinés Limitent encore 
déplacements et contacts

Ont repris le cours de 
leur vie normale

Moins 
souvent

Autant Plus N’y ont pas 
recours

*Solde d’évolution : 
 % qui déclarent un recours en hausse - % qui déclarent un recours 
en baisse.

59%

4%

17%

20%
+13*

Le Drive 

62%

4%

23%

11%

+7*

La livraison de produits 
non alimentaires

79%

4%
10%

7%
+3*

La livraison de courses 
alimentaires

Une bonne réception des aménagements réalisés durant la crise

Des changements dans la mobilité du quotidien mieux vécus par les 
urbains et les actifs en télétravail

Pourcentage de très satisfaits (notre comprise entre 9 et 10 sur une échelle de 0 à 10) 

VS

65%

35%

On ne pourra jamais complètement 
abandonner la liberté que procure la 

voiture pour nos déplacements

On devra abandonner la voiture pour 
d’autres modes de transports afin 
d’éviter les nuisances qu’elle provoqueVS

60%
(-9 pts / 2018)

40%

L’avenir sera aux modes de 
transport individuels

L’avenir sera aux modes de 
transports collectifs

VS

50%
(-18 pts / 2018)50%

Pour se déplacer à l’avenir, la priorité sera 
dans la propriété de son mode de transport

La priorité sera dans l’usage de 
services de mobilité
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Graphiste : Lucie Monges (lucie.monges@gmail.com)


